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COVID-19 en Mauritanie : Connaissances 

parmi les éleveurs transhumants

* La collecte de données a été interrompue entre le 15 et 30 aôut 2020. Pour plus d’information sur la méthodologie utilisée, veuillez vous réfèrer au

cadre méthodologique, disponible sur le lien suivant : https://migration.iom.int │ Le dashboard est accessible sur : https://dtm.iom.int/mauritania │
Contact: DTMMauritania@iom.int

Lorsque vous citez, paraphrasez ou utilisez les informations mentionnées dans ce rapport, la source doit être indiquée de la manière suivante: "Source: OIM 

Mauritanie, octobre 2020, COVID-19 : Connaissances parmi les transhumants". 

Au total, 98 pour cent (ou 1557) des 1 581 personnes interrogées ont confirmé
avoir déjà reçu des informations sur la façon de se protéger du COVID-19. La
tendance générale (même si elle n’est pas linéaire) montre que la proportion des
personnes qui manquent de ces informations diminue au fil du temps, passant
d’environs 20 pour cent en avril/mai 2020 à 0 pour cent en septembre 2020.

Résultats principaux :
• Importance de la gestion des rumeurs vu le partage fréquent d’information

par les amis et membres de la famille
• Augmentation de la part des éleveurs ayant accès a des informations

concernant le COVID-19 avec toutefois des différences entre les régions
• Besoins additionnels en sensibilisation auprès des éleveurs dans la région

de Guidimagha

Comme pendant la période avril à juin 2020, Guidimagha ressort comme étant
la région avec la proportion la plus élevée de transhumants n’ayant reçu aucune
information sur le COVID-19. Cette proportion, même si plus élevée que dans
les autres régions, est toutefois assez bas (3% des interrogées au Guidimagha,
ou 18 personnes).

La grande majorité des éleveurs transhumants (96% ou 1 494 personnes) savent
qu’ils peuvent se protéger du COVID-19 en se lavant les mains, suivi par 83 pourr
cent qui sont au courant de l’importance de la distanciation sociale, 70% qui
mentionnent tousser ou éternuer dans le creux du coude, 60 pour cent éviter de
se toucher le visage, et 59 pour cent optent pour l’utilisation d’un gel, entre
autres. Il est important de tenir en compte que les enquêteurs GNAP-OIM ont
effectué des campagnes de sensibilisation auprès des éleveurs dans les 22
localités ou l'enquête a été menée. Ces campagnes faisaient usage des brochures
du Ministère de la Santé qui, entre autres, expliquent l’importance des quatre
premiers aspects, ce qui pourrait expliquer la connaissance élevée par rapport à
ces quatre façons de se protéger parmi les transhumants de ces zones.

Les principales sources d'information pour les éleveurs transhumants ayant
reçu des informations sur la COVID-19 étaient les "amis ou famille" (78%;
1216 individus), les autorités locales (63% ou 984 individus), le personnel
médical (55% ou 859) mais aussi Ministère de la Santé (39% ou 610
individus). Les multiples réponses étaient possibles.

Dans le cadre de ses activités de suivi des mouvements de la transhumance (TTT), l’Organisation internationale pour les migrations (OIM) en Mauritanie, en
collaboration avec le Groupement National des Associations Pastorales (GNAP), met en place des activités de comptage des troupeaux et des éleveurs (les
accompagnant). Pour analyser le niveau de compréhension et de sensibilisation sur le COVID-19, des questions ont été posées a ce sujet aux 1 581 transhumants
interrogés au cours des activités TTT dans 22 localités, dans les régions de Gorgol, Brakna, Assaba, Guidimagha, Hodh El-Chargui et Hodh El-Gharbi. Après avoir posé
ces questions, les enquêteurs, formés en la matière par l'OIM et le GNAP, ont sensibilisé les individus interrogés sur la maladie et les moyens de limiter la
contamination, avant de continuer avec le reste du questionnaire. Les données présentées sur cette page ont été recueillies entre le 01 juillet et 25 septembre 2020*.

« Avez-vous reçu des informations sur la façon de vous protéger du COVID-19 ? » *

Principales sources d’information sur le COVID-19 : 

Sources d’information - Réponses par région

Informations reçues sur la façon de se protéger de la COVID-19  – Par région

« Comment vous protégez-vous ainsi que votre famille contre la COVID-19? » 

Carte: Régions et localités des enquêtes
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